

振兴集团追加承诺力推S*ST生化股改

◎本报记者 袁小可

距离振兴集团有限公司发布“拟向S*ST生化注入优质资产”这一自愿承诺不过短短三天，作为股权受让方的振兴集团今日再度追加承诺，力推S*ST生化股改方案过关之迫切表露无遗。

S*ST生化今日发布公告称，日前，公司接到振兴集团致公司及其他股东的承诺函称，为支持S*ST生化的发展，振兴集团在上次承诺的基础上再次承诺：若上市公司S*ST

生化的股权分置改革方案在2007年10月19日的股东大会上获得通过，且在国资委就本次股权转让的有效期2007年10月30日之前完成股权过户事项，则振兴集团在股权过户之日起6个月内向上市公司S*ST生化的股东大会提出把旗下的电解铝资产和其他优质资产以定向增发的方式注入上市公司S*ST生化的提案，并尽快向有关部门提出申请。

根据S*ST生化修改后的股改方案，公司拟以资本公积中的

3044.71万元向流通股股东定向增增股本，每10股流通股股东获得增增3股，相当于非流通股股东向每10股流通股股东付出1.3653股的对价。本周五（2007年10月19日），S*ST生化2007年第二次临时股东大会暨相关股东会议即将召开，审议《关于利用资本公积金向流通股股东转增股本进行股权分置改革的议案》。由于此次资本公积金转增股本是公司此次股改方案对价安排不可分割的一部分，因此，此次合并议案须同时满足以下条件方可实施，即含

有资本公积金转增预案的股权分置改革方案经参加表决的全体股东所持表决权的三分之二以上通过，并经参加表决的流通股股东所持表决权的三分之二以上通过。

S*ST生化同时发布的审计报告显示，今年上半年公司业绩与公司发布的半年报业绩略有出入。半年报显示，公司营业总收入30106.68万元，归属于母公司所有者的净利润为亏损4164.09万元，基本每股收益亏损0.20元；而今日审计报告显示，上半年公司营业总收入27399.24万元，

归属于母公司所有者的净利润为亏损4082.69万元，基本每股收益亏损0.22元。

除此之外，审计报告提醒，截至2007年6月30日，S*ST生化累计亏损72685.98万元，股东权益-8745.88万元，流动负债超过流动资产103363.21万元，尚未偿还的逾期银行借款80043.7万元，S*ST生化虽然已在财务报表附注中披露了改善措施，但其持续经营能力仍然存在重大不确定性。然而，报告仍表示，上述强调事项不影响已发表的审计意见。

葛洲坝 做大民爆产业

◎本报记者 陈建军

10月15日，葛洲坝董事会审议通过关于重庆葛洲坝易普力股份有限公司增资扩股1000万股整合攀钢集团矿业公司民爆资源的议案。

经评估，截至2007年8月31日，易普力公司每股净资产为1.5512元，拟整合的攀钢集团矿业公司矿化厂的民爆资产评估价值为722.3万元。易普力公司本次增发1000万股按经评估每股净资产折算现金为1551.2万元，矿业公司以评估价值为722.3万元的矿化厂民爆资产加上828.9万元现金认购该股份。认购后，易普力公司以矿化厂资产设立易普力攀枝花分公司，矿业公司则成为易普力公司的股东。增发完成后，葛洲坝持股易普力公司的比例为62.42%，矿业公司持股比例为7.69%。

除了通过增资扩股做民爆产业外，葛洲坝还决定易普力公司整合攀钢集团矿业公司民爆资源后再投入3500万元用于其后续的发展。这3500万元主要有4个用途，分别是新建一条全连续乳化炸药生产线、炸药仓库的改建建设、现场混装炸药车生产系统和补充流动资金。

金陵饭店 参股紫金财险

◎本报记者 陈建军

10月15日，金陵饭店董事会审议通过了《关于公司以自有资金3000万元参与筹建设立紫金财产保险股份有限公司的议案》。金陵饭店的公告说，公司以自有资金3000万元作为发起人，参与筹建设立紫金财险，占其注册资本17亿元的1.76%。

欧亚商都 12天销售2个亿

◎本报记者 高文力

欧亚集团的主要商场欧亚商都在经过升级改造后，从9月27日到十一黄金周结束，销售额不断创新高，12天实现了2亿元的销售额。

欧亚商都是欧亚集团在长春的旗舰百货店，多年来一直是欧亚集团的现金牛。从今年5月起公司对其进行升级改造，将其定位为时尚百货主流店，引进了300多新品牌，其中独有品牌150多个。

桐君阁子公司出售 佑山房地产股份

◎本报记者 袁小可

桐君阁控股子公司太极集团重庆桐君阁药厂有限公司日前签订协议，将在重庆佑山房地产开发有限公司合法拥有的68.2%的股权以3556.53万元转让。

公司表示，由于出售佑山房产，公司会计合并对象将发生改变，由此将会为公司产生约1900万元收益。

■公告追踪

收购气源厂资产给煤气化带来啥好处

◎本报记者 田露

煤气化日前披露股东大会审议通过了气源厂收购的议案，公司将收购集团公司所享有的气源厂资产和气源厂土地使用权。此前，公司在公布这项关联交易时曾表示，该举措将有利于增厚公司经营业绩，提升公司的持续盈利能力。

“气源厂”三字，令人想到的是煤气化的煤气业务。确实，煤气业务一直是市场人士对煤气化关注的焦点之一。2007年中期，煤气化交出了一份净利润同比增长三倍多的业绩报告，但在焦炭、精煤、原煤、煤气等多项业务之中，唯独煤气业务是亏损的，毛利率呈现为-272.68%。

收购气源厂能否扭转煤气化在煤气业务上的不利局面？看来并不如此。该次收购事项对煤气化盈利提升产生的正面影响，落脚点不在煤气化的煤气业务上，而是在焦炭这一块。

2007年9月18日，煤气化披露了公司拟收购太原城市煤气工程气源厂部分资产的议案。在相关公告中，公司表示，今年9月30日，公司租赁该气源厂部分资产的协议执行到期，为彻底解决集团公司所享有的气源厂部分资产的租赁问题，公司与集团公司协商按照评估价收购集团公司所享有的气源厂资产和土地使用权。资料显示，该气源厂是煤气化与控股股东太原煤气化（集团）有限责任公司共同投资建设的重大工程项目，根据目前的资产评估报告书，气源厂的资产（不含土地使用权）总额为96928.22万元（评估基准日为2007年6月30日），其中集团公司占51633.66万元；煤气化占45294.56万元。煤气化打算以51633.66万元收购集团公司方面享有的资产，此外，土地方面，双方将委托评估机构进行评估后，再作价收购。



煤气化公告披露的资料并不是很详尽，煤气工程气源厂一事令人自然而然地会想到“煤气”这一业务。不过，昨日记者向公司了解时，公司董事会秘书处的一位人士马上表示：“有利于增厚公司业绩一事，主要是指的焦炭这一块。”

该人士指出，气源厂在公司内部叫做“第二焦化厂”，生产焦炭产品，但焦炭业务会产生煤气这一副产品。由于焦炭行业目前的形势开始好转，产品价格不错，所以收购气源厂对上市公司来说是有好处的。而对于公司的煤气业务来说，该次收购不会改变公司的煤气产量和煤气主要销售给集团公司的局面，同样，也不会改变目前煤气收购价格

偏低的形势。主要改变是本次收购之后，公司将不再向集团公司交租赁费用，减少了关联交易。

煤气业务由于具有公用事业的性质，其亏损是久已存在的状况。昨日，公司人士也向记者表示，公司一直在争取改变这一局面，但暂时未有明确的改观。

“煤气化存在两个问题”，昨日，银河证券煤炭行业分析师肖汉平评述指出：“一是上市公司与集团的关联交易问题，二是煤气业务的亏损问题。”他分析说，气源厂系煤气化与控股股东共同建设而成的，此前一直亏损，在这种局面下，煤气化还需向集团方面交付租赁相关资产的租赁费用，这对上市公司有一定的损害。所

以此次收购这部分资产，消除关联交易，对煤气化来说应该是一个正面的消息。另一方面，“第二焦化厂”也承担着太原市主要的煤气供应任务，由于政府补贴未能落实，公司这一块业务是亏损的，虽然上市公司一直表示在争取改变这一状况，但目前还是具有较大不确定性。

同时，肖汉平也指出，焦炭市场于2006年一季度触到了底部，产品价格从2006年下半年就开始回升。此前，气源厂一直亏损，但不久前煤气化披露的关联交易公告显示2007年1月至8月份气源厂已实现利润总额5449万元，同时预计全年的利润总额将超过1亿元。在这种行情下，收购气源厂，还是有益处的。

三大利润空间支撑博汇纸业异军突起

◎本报记者 朱剑平



年来许多大型石膏板生产企业不断扩大生产规模，据预计今后五年国内石膏板总用量将由现在的9亿平方米提高到20亿平方米。而石膏护面纸的国内需求量将随之由2005年的36万吨提高到80万吨，供需缺口进一步加大。博汇利用规模大的造纸企业将精力投入纸业大产品上、规模小的企业无资金与技术优势发展此产品的市场机会，发展此产品。记者了解到，至今年6月30日，博汇纸业已利用自有资金及银行借款完成了石膏护面纸绝大部分项目投资。8月，公司石膏护面纸项目已实现一次性试车成功，试生产的产品已通过北新建材、上海杰科、天津杰科、天津科耐福等石膏板厂的质量检验，并已小批量使用。据预

测，该项目将从今年8月起产生效益，年为公司增加主营业务利润6900万元，明年将为公司带来至少3000万元净利润。

与其它纸业公司争相做大规模不同的是，早在2005年，博汇就开始了纵向延伸其产业链。目前博汇已拥有的国内首条20万吨化机浆生产线，公司自制浆成本仅为2900元/吨，比商品浆低560元。

杨延良告诉记者，此次发的项目9.5万吨化学浆与公司以前拥有的化机浆不同，其产品为漂白硫酸盐阔叶木浆，浆的强度高、白度高、不易返黄，成纸平滑度好，应用于生产各种高档纸，主要原材料为杨木和桉木片。该项目有望在明年3月份建成投产。由于化学浆主要

用于生产白卡，据业内人士预计，每年可节约成本约1.25亿元，可使公司白卡毛利率由21%上升至28%。

杨延良说：“在过去几年，造纸行业竞争非常激烈，规模扩张成为造纸行业一条快速发展的道路。无论是新闻纸还是铜版纸、白卡纸、文化纸的市场都已处于供需平衡甚至是供过于求的状态。我们没有盲目地跟随其他企业走规模扩张的路子，而是选择了避开竞争找空白、不求规模求效益、先做强再做大的路子。”此次发的项目，正符合上述战略。

对博汇纸业来说，还有一个好消息来自所得税改革。目前，在纸业的上市公司中，博汇纸业的实际税率是最高的(33%)。而即将于2008年起实施的所得税改革将使博汇成为纸业公司中最大的受益者，同时公司以制浆资产与外资合资成立公司，将享受两免三减半的税收优惠。此外公司正积极争取白卡纸业务的高新技术企业资格(可享受15%的优惠税率)以及国有设备抵税，这都将使公司的税负进一步降低。

与此相印证，2006年年报显示，在造纸行业中盈利能力最强的四家上市公司中，博汇纸业固定资产周转率和流动资产周转率最高，管理费用率与期间费用率最低。

杨延良披露，公司力争在2010年前达到120万吨纸张生产能力，成为国内最具竞争力的造纸企业之一。

丰原生化 赖氨酸生产线恢复生产

◎本报记者 袁小可

丰原生化今日公告称，近期，通过对赖氨酸生产设备的检测和维修，并通过技改对生产工艺进行优化，赖氨酸机器设备调试工作现已完成，装置完全具备开车生产条件，而赖氨酸市场行情也在逐步转好。公司决定，恢复赖氨酸生产线的正常生产，但因市场等因素，暂不恢复味精产品生产线的正常生产。

资料显示，2007年7月份，因公司赖氨酸、味精部分生产工段受淮河洪水的影响而发生内涝，公司研究决定暂停了赖氨酸和味精的产品生产。

北新建材 石膏板生产线停产搬迁

◎本报记者 袁小可

北新建材位于北京生产基地、年产2250万平米纸面石膏板生产线将停产并进行技术改造搬迁。

北新建材今日发布公告称，本次改造搬迁过程中，公司将充分发挥国家级技术中心的优势对该生产线原有技术装备进行全面的技术改造和升级，用于公司新建生产线的建设。

公司表示，该生产线的改造搬迁不会对公司纸面石膏板的生产和销售产生不利影响。一方面，公司在河北省涿州市投资建设的年产5000万平米纸面石膏板生产线调试运转正常，目前已经具备批量生产能力，其产能充分保证包括北京在内的北方地区市场的石膏板供应；另一方面，从2008年开始，公司在全国各地新建的纸面石膏板生产线将陆续建成投产，不但降低了生产和物流成本，也能充分保证公司在全国市场的石膏板供应。

银座股份 大股东有意三年内整体上市

◎本报记者 郑义

银座股份董事长张文生昨日在路演现场与投资者交流时透露，公司大股东山东省商业集团旗下的零售商业资产，将在条件成熟的情况下整体上市，争取在两至三年内完成。

张文生称，大股东目前持股比例偏低，为抵制恶意收购，大股东一直寻找机会和合适方式增加股权比例，进一步稳固控制权，促进公司发展。山东省商业集团将在条件成熟的情况下实现零售业的整体上市。这些条件包括，一是资产本身的盈利能力，目前商业集团下属零售企业还有部分处于培育期，要在这些零售企业盈利能力增强后注入上市公司；另一方面要考虑公司整体上市的最佳时机，按照我们现在的思路是争取两至三年内完成。

谈到公司未来发展趋势，张文生称，在发展区域上，山东省内市场仍是我们的发展重心。将按照“连片开发、密集渗透”的发展策略，立体开发山东市场，深耕山东市场，力争网点遍布山东境内的17个主要城市，在山东形成绝对的区域优势。

南山铝业 称不存在与美国铝业合作

◎本报记者 陈建军

南山铝业今天刊登公告说，公司昨日获悉《21世纪经济报道》近日登载了“牵手南山铝业 美铝中国加速扩张”的署名文章，文章提到“据知情人士对本报记者透露，南山铝业此次的合作对象乃是国际铝业巨头美国铝业”；而此时又传出美铝与南山铝业合作的消息。相关知情人士指出，此次与南山铝业展开技术合作，可能是美铝与南山铝业展开更深层次合作的第一步。

南山铝业表示，虽然公司10月9日发布的董事会公告中说明公司在美国成立子公司的主要目的是“拓展国际市场，寻求技术合作”，但公司从未与美国铝业接触过，也不存在与美国铝业的技术合作或更深层次合作的情况。

ST鼎立 10转增7实施在即

◎本报记者 李锐

ST鼎立前日公布了2007年中期转增股本具体实施方案。根据公告，10月18日为本次中期转增股份的股权登记日，在资本公积金10转增7后，公司总股本将由约1.42亿股扩大为2.41亿股。

2006年4月，鼎立建设集团在收购三九集团持有的原三九发展29.5%的股权、全面入主上市公司后，顺利实现了主营业务战略转型并步入了房地产业。2007年上半年，ST鼎立实现净利润3275万元，每股收益达0.231元，与2006年同期亏损2180万元，每股收益亏损0.189元相比，公司的业绩取得了巨大增长。正是由于有着公司基本面的脱胎换骨和良好业绩的支撑，本次10转增7的方案才得以顺利实施。公司表示，股本近乎翻番将有效提升公司股价抗击风险的能力，也为公司后续的业务拓展带来实质性的积极影响。另据业内人士分析，由于公司下半年房地产业务利润增长趋势明显，股本扩张后对每股收益的摊薄并不明显，而目前正在稳步推进的二次定向增发，也将为公司未来整体业绩的稳定增长提供有力保障。